

૦૦૦૦૦૦ ૦૦૦૦૦૦૦૦ ૦૦૦૦૦૦ ૦૦૦૦૦૦



Happier moments, Savita with her elder daughter સવતિ (બલાલેલ નામ) ૨૯ વર્ષની ડાકર તરીકે જે મહાશ્વેત ટ્રસ્ટ સાંગલીની છે. તેની બે દિકરીઓ તેની દુનિયા છે. તેઓ અને જીવવાનું કાશ્ચ અને મથી બીદગીમાં નવો થસ તથા હર્મિ મતઆપી. મનું મનવું છે કે પોતની પૂર્ણગીટીવ પથસિંચતિ હોવા છતાં પોતેમનસકિ આઘાતમાંથી બહાર નકિળી.

સવતિની જીવનચરિત્ર બેબીવાદ ગરુ બધથા કથનુ તીચાથે તેણીને જાણ થઈ કે તેને ર.આય.વી વધિણુનો રેપ લાગીયો છે. તેણી તીચા સુધી આ રેપ વધિ સાંભળીયું ન હતું અને તીચાથે તેણી વચિર કથનો કે તેને અને બળકોને કાંઈક ગંભીર સમસ્યા થશે. સવતિના આશંચી વચી વચી નથિગી રેપ વગથના બળકોને જનમ આપીયો કાશ્ચ તેણી સાંગલી સવિલિ હસ પટિલમંથી પેથેન ટ ટુ ચઈલ ડ (PPTCT) નો ઉપચર લધિ હતે.

ડાકર સાંગલી સચિતસ વંચમ સેવી સંગઠનાની મદથી ચેથલા પથેથેક ટ સોસાયટી, સવતિ તેના ૩ વર્ષની મેટી દીકરીનો ઉપચરુત્તંત શુરુ કથી શકે છે જે ચચી દવાથ પૂર્ણગીટીવ જોવામાં આવી છે. પથમ્થ શ તેણીને તેના તથા છોકરીના જીવનની કાળજી અને દેખભાળ લેવા મટે સજીવ કથે છે અને પોતના જીવનપર કાબુ મેળવવા મદ કથે છે.

સવતિની દિકરી જેવા ઘણા બળકોને જેમને ર.આય.વીનો રેપ ન લાગે તેની સમચસર કાળજી થખવાની ખાતરી આપી શકે છે કાશ્ચકે ઘણા બધ સાંગલીમાં શહેત હતિચિત્ક લોકો નક કી કથનુ હુતકે તેના જીલ લામ બળકોને કાળજી થખીને ર.આય.વીના રેપથી બચવા શુનચ ટકા સુધી પહોચડવુ ડાકર પથેગ થમ જેને DISHA (District Integrated Strategic HIV/AIDS Action) ના નામથી જે ડાખાય છે તેને ચલુ કથનુ. આ કથનુચક અ સાંગલી જીલ લા પથષિદ અને YSP (જે ડાકર નોડલ જન સી છે) ની ભગીદાથીમ UNICEF દવાથ શુરુ કથવામાં આવ્યો.

દશિ ૧૦ મુદાનો ર.આય.વી/ ડાકર સ પથ વચાપક કથનુચક અ તૈયાર કથેલ છે જે કાળજી, આઘર અને જાગૃતિઉપર આઘથીત છે. અહિબળકો ઉપર અને તેની ખાસ પથુતી તી, ચેકથમ અને જૂથીચાતેનુ કાળજીપુથ વક ધીચાન અપાય છે. જેની શુરુઆત ૧૪ નવેબ ૨૦૦૬ થી થઈ જે શી થી. ડાકર વાય. સપ ત્સાગર, YSP ના જણાવયા મુજબ આ કથનુચક અનો ખાસ મુદ દો છે કે જે સચી વ હતિચિત્ક સંઘોની સાથેમી આ બબ્તે કાળજીપુથ વક પોતના અનુભવ અને નધિ છાત્તી જૂથ મુજબ મદ લઈ ને અસચકાચક થીતપુથ ણ કથે છે.

ર.આય.વી સંક અતિઅને પથુતિબળકો મટે દશિમાં ડાકર વધિષ શબિથિનું આચોજન મ્થ ૨૦૦૭ મં કથવામાં આવ્યુ હતુ જીલ લાની સવિલિ હસ પટિલમંથી ૩૫૦ બળકો આચોજકો ચકાસણી અને પથમ્થ શ મટે ડાખી કાટયા જે બળકો સૌથી જોખમી વચી ગથી જોડાયેલ છે. ડાકર અચી થમ કે તેમો પૂર્ણગીટીવ છે અને તેને ઉપચરની જૂથ છે, બળકો, મત પતિ અથમા ડને પૂર્ણગીટીવ હોચ, અને બળકો જોખમી અવસથમાં હોચ, તેની વૃતી તી લૈગકિ દુથપચોગ કથવાની હોચ.

શબિથિ દવાથ પથુતી ચેક બળકોને ઉપચરમાં અને પથમ્થ શમં ચેક કસ શું જૂથત છે તે ડાખી શકયા. ડાકર નચિમતિથીત ઉપચરમાં અને પથમ્થ શમં સાત્તીચ થખવી બળકોની ડાકર તજી સુચી પહેલાથી જ બેબી શબિથિ મટે તૈયાર કથવામાં આવી છે.



www.unicef.org